

潘建华：“带着老乡们一起致富，特别踏实满足。”



走出自己的路子。于是，潘建华从头开始“求学”，到一家旅行社拜访“取经”，通过调研充分了解市场和客户的需求。

此外，他还去村民家走访、挨个上门做工作，让大家关注和参与村里的旅游事业。在他的影响下，2010年，下场园村第一批33户村民与他签订协议成立了富民资产专业合作社，村里的特色旅游就此走上了发展的快车道。该合作社主营业务包括资源管理、房屋租赁服务、物业管理等，这也在全省范围内开创了利用闲置房屋资产带民致富的先河。

合作社步入正轨后，潘建华将目光转向了生态环境资源和地理位置优越的戴埠镇松岭村、南渚村、横涧村，先后建立了飞越竹海拓展培训中心，打造了竹海风情酒店，并成立望美乡村旅游服务有限公司，引入竹海漂流项目，建立了松岭部落亲子游基地等，一步步拉长了旅游经济产业链，提升了旅游经济附加值。

目前，潘建华计划带领团队将分散的各类闲置资源进行整合，在保护生态环境的前提下，以动感时尚的多元化乡村旅游产品为载体，充分利用现有国家政策和松岭村、南渚村、横涧村的山区资源，沿线开发美丽乡村、发展民宿农家乐，打造一个崭新的乡村旅游开发项目，推动区域化联动发展，探索一条可持续发展的特色旅游新路子。

据他介绍，该项目分为游客中心接待区、农趣体验区、蔬果采摘体验区、美食民宿区、水上体验区、运动滑雪区六大区域，可以真正做到春天踏青赏花，夏天避暑漂流，秋天休闲采摘，冬天运动滑雪，让游客体验到景在村中，村又在景中的感觉，不但能提升村民的居住环境，还能帮助他们实现增收致富。

如今，下场园村特色旅游发展如火如荼，村民的腰包也鼓了起来。村里挣得最多的一家，每年仅靠房租的收入就有10多万元。在乡村旅游业的发展带动下，村民的收入渠道也更加多元了起来。

“国家越来越重视乡村发展，回乡工作的日子虽然忙碌辛苦，但能带着老乡们一块创业致富，我感觉特别踏实满足。”潘建华眺望的，是乡村旅游的未来，也是属于家乡更值得期待的明天。

(刘喆/文摄) 泥泞蜿蜒的乡村小路变为宽阔畅通的大道，简陋的农房变身白墙黑瓦的新式楼房……多年来，戴埠镇下场园村环境发生巨变，到访的游客也与日俱增，小山村迎来大流量。作为下场园村乡村旅游发展的亲历者、见证者与推动者，溧阳市富民资产专业合作社党支部书记、溧阳望美乡村旅游服务有限公司总经理潘建华在这里谱写出了一人返乡创业，带动一方致富的动人故事。

下场园村是如今潘建华工作的地方，也是他从小到大生活的家乡。上世纪九十年代末，一直在外闯荡的潘建华得知家乡正在开发南山竹海旅游风景区，一直以来对家乡心怀着恋的他萌生了返乡带领村民致富的想法。“我那时候就想，我要回去，肯定能带乡亲们走上对的、好的发展道路，带领大家过上好日子。”谈及回乡创业的初衷，潘建华这样说。

2002年，潘建华怀揣20多万元存款在下场园村买下一幢1000平方米的小楼，开办了“快乐家园”饭店，就此拉开他振兴乡村旅游之梦的序幕。刚开始他并没有明确清晰的定位，只是想开发当地特色菜肴，为南来北往的游客提供旅游餐。渐渐地，他意识到特色旅游不是搞农家乐、吃吃农家饭那么简单，要想做好，必须踏踏实实地做功课、想办法，



学生走进消防队零距离感受“火焰蓝”



(陈玉婷/文摄) 近日，市光华高级中学组织师生前往市消防救援大队参观学习，通过近距离体验观摩，学习科学消防知识，提升自救互救、逃生避险能力。

活动现场，消防员向师生们详细介绍了灭火器、高压水枪、灭火防护服、防烟面罩等多种消防器材在火灾及其他事故现场的用途，并实际操作演示了部分消防器材的使用方法。

别桥镇7.8万亩水稻“丰”景好

(刘喆/文摄) 连日来，别桥镇各村抓住晴好天气，对全镇的早稻、水稻进行收割。伴随着阵阵轰鸣声，联合收割机在稻田里来回穿梭，切割、脱粒、粉碎稻秆、装车等工序一气呵成，田间地头呈现一派丰收的喜人景象。

“今年我在北山村承包了800亩水稻，你看这稻穗大，籽粒饱满，绝对又是一个丰收年呀。村里又积极帮我解决用水灌溉问题，让我种田没有任何后顾之忧。”上塘村村民赵建立指着收割完的水稻乐呵呵地说。

水稻收割完毕之后，这片土地也不会闲置着。“我们马上会播种油菜，也会对今年的水稻产量和品质进行分

析，争取让明年的种植更科学、产量更高、品质更好，以科技赋农，为农民增产增收，促进乡村振兴。”别桥镇农村工作局相关负责人说。

今年以来，别桥镇坚持农时上突出“抢”，质量上突出“高”，进度上力争“快”的工作方针，结合全镇地域的实际情况，制定了详细的秋收方案，并合理调配机械力量，上紧秋收“发条”。

据悉，别桥镇共种植水稻面积78435亩，从10月20日开始收割，截至目前，全镇水田收割面积达到78%，预计总产量5.13万吨，有“软玉”“南梗”“武育梗”“甬优”等多个品种，稻米主要售往精品超市和周边省市。



双师课堂让城乡孩子同上一堂课

(贡雨家/文摄) 11月14日，2023年秋季学期溧阳市小学“互联网+双师课堂”在溧城中心小学和别桥中心小学开课。活动中，溧城中心小学的优秀教师为相隔数十公里的两所学校的学生同时上课，全市小学相应学科教师线上观摩学习。

据了解，“互联网+双师课堂”于2019年在我市推行，每学期都会在不同的城乡学校开展，是基于网络平台，由城市中小学校的优秀教师担任

“主教”，乡村学校教师作为“辅教”，以远程同步直播的形式为乡村学校提供优质教学资源，是乡村学校的学生在“城市+乡村”双师模式下进行课堂学习的一种教学方式。经过多年的改进创新，“双师课堂”已经成为我市加强城乡教学交流，促进教育均衡发展的重要手段。

本次“互联网+双师课堂”将持续至12月8日，开设了语文、数学、外语、音乐、信息技术等多门课程。

